
Protokół  nr  XII / 07
z  XII sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Grodziskiego,

która odbyła się w dniu 25 września 2007r.
w salce konferencyjnej budynku „B” Starostwa Powiatowego

w Grodzisku Wielkopolskim przy ul. Żwirki i Wigury 1

Przewodniczący Rady Powiatu Grodziskiego Mariusz Zgaiński o godzinie 1300

otworzył sesję. Powitał panie i panów radnych, zaproszonych gości oraz mieszkańców
Powiatu. Oświadczył, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 17
radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 17 osób stanowi quorum
pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi
załącznik nr 1 do protokołu, lista gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są wnioski o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad
przesłanego wraz  z zaproszeniem na sesję.

Starosta Stanisław Hadka złożył wniosek Zarządu Powiatu o wprowadzenie w punkcie 12
dodatkowego podpunktu c) – projektu uchwały w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla
Powiatu Grodziskiego”(Panu Januszowi Zającowi). Wniosek znak BR.0065-90/07 stanowi
załącznik nr 3 do protokołu.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Zarządu Powiatu.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek.

Przewodniczący Rady wnioskował o wprowadzenie w punkcie 12 dodatkowego podpunktu d)
– projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały nr II/10/2006 Rady Powiatu Grodziskiego
z dnia 5 grudnia 2006 r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego
oraz ustalenia ich przedmiotu działania i składów osobowych, zmienionej uchwałą nr
III/17/2006 z dnia 28 grudnia 2007 r. Przewodniczący Rady poinformował, że wpłynęły do
niego ze strony radnych pisemne i ustne wnioski dotyczące rezygnacji lub przystąpienia do
prac w poszczególnych stałych komisjach Rady, w związku z czym przygotował stosowny
projekt uchwały. Nadto zaproponował radnym, aby ewentualne propozycje zmian w składach
komisji zgłosić do końca przerwy w sesji, w celu uwzględniania ich w przygotowanym
projekcie uchwały.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. wniosek.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła wniosek.

Przewodniczący Rady przedstawił następujący  porządek obrad i poddał go pod głosowanie:

Porządek  obrad:
1. Otwarcie sesji i powitanie radnych oraz gości.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołów z X i XI sesji III kadencji  Rady Powiatu.
5. Informacja z działalności w okresie międzysesyjnym:

a) Starosty z działalności Zarządu Powiatu,
b) Przewodniczących Komisji z działalności stałych Komisji Rady Powiatu.

6. Informacja Przewodniczącego Rady z wykonywanych czynności w sprawach z zakresu
prawa pracy wobec Starosty.

7. Interpelacje i zapytania radnych.
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8. Informacja z wykonania budżetu Powiatu za pierwsze półrocze 2007 roku.
9. Informacja z wykonania planu finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki

Zdrowotnej w Grodzisku Wlkp. za pierwsze półrocze 2007 roku.
10. Strategia Powiatu na lata 2002-2012 – analiza i podsumowanie stopnia realizacji

i ewentualna jej aktualizacja.
11. Analiza i propozycje aktualizacji Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Grodziskiego na lata

2006 – 2013.
12. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawie:

a) udzielenia pomocy finansowej Miastu Poznań,
b) zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2007 rok,
c) nadania medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego”,
d) zmiany uchwały nr II/10/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 5 grudnia 2006r. w

sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz ustalenia ich
przedmiotu działania i składów osobowych, zmienionej uchwałą nr III/17/2006 z dnia
28 grudnia 2007r.

13. Wnioski i oświadczenia radnych.
14. Wolne głosy.
15. Zakończenie sesji.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła zmieniony porządek obrad.

ad 4
Przewodniczący poinformował, że protokoły z X i XI sesji III kadencji zostały sporządzone
zgodnie z ich przebiegiem. Nikt z radnych nie zgłosił żadnych poprawek. Protokoły były do
wglądu w Biurze Obsługi Rady. Na sesji radni również nie zgłosili żadnych uwag do
protokołów.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z X sesji Rady Powiatu.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z X sesji III kadencji
Rady Powiatu Grodziskiego.

Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem protokołu z XI sesji Rady Powiatu.
Rada Powiatu w obecności 17 radnych jednogłośnie przyjęła protokół z XI sesji III kadencji
Rady Powiatu Grodziskiego.

ad 5 lit. a)
Starosta Stanisław Hadka przedstawił informację z działalności Zarządu Powiatu w okresie
międzysesyjnym, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Radny Maciej Szumski w nawiązaniu do informacji o stypendiach Rady Powiatu zapytał,
jakie jest uzasadnienie nie przyznania stypendium siedmiorgu uczniom, pomimo spełnienia
przez nich wymaganych kryteriów.
Wicestarosta Grażyna Willmann poinformowała, że wpłynęło 37 wniosków o stypendia Rady
Powiatu. Komisja do rozpatrzenia i zaopiniowania wniosków, działając na podstawie
regulaminu, uchwalonego przez Radę Powiatu pozytywnie zaopiniowała 29  stypendiów dla
uczniów o najwyższej średniej, natomiast 7 wniosków odrzucono, pomimo spełniania
kryteriów (średnia ocen 4,75 i co najmniej bardzo dobre zachowanie), z uwagi na brak
środków, ponieważ przeznaczona od września do grudnia br. kwota wynosiła 23 200 zł. W
związku z tym Komisja zamierza przystąpić do zmiany regulaminu przyznawania stypendiów
Rady Powiatu, w celu wyeliminowania takich sytuacji.
Więcej pytań i uwag nie było.
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ad 5 lit. b)
Informacji Przewodniczących Komisji z działalności stałych Komisji Rady Powiatu w okresie
międzysesyjnym nie było.

ad 6
Przewodniczący Rady przedstawił informację z wykonywanych czynności w sprawach z
zakresu prawa pracy wobec Starosty, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.

ad 7
Interpelacji i zapytań radnych nie było.

ad 8
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o
„Informacji z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za I półrocze 2007 roku”. Uchwała
Nr SO – 11/11/I/Ln/2007 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu
z dnia 6 września 2007r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonej przez Zarząd Powiatu
Grodziskiego informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2007 roku stanowi załącznik nr 6
do protokołu.
Pani Skarbnik omówiła „Informację z wykonania budżetu Powiatu Grodziskiego za I półrocze
2007 roku” po stronie dochodów, dochodów własnych, subwencji i dotacji informując, że ich
realizacja przebiega prawidłowo. Dochody zostały wykonane w wysokości 13 013 511,46 zł,
co stanowi 57,19% planu Natomiast wykonanie wydatków wyniosło 10 298 912,27 zł, co
stanowi 40,00% planu. Wpływ na takie wykonanie wydatków ma fakt, iż znaczna część zadań
remontowych i inwestycyjnych na drogach oraz płatności planowane są do realizacji w
drugim półroczu.

Przewodniczący Rady poinformował, że dokument ten był omawiany przez poszczególne
komisje, w związku z czym poprosił o przedstawienie opinii.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Jerzy Grygiel poinformował, że Komisja szczegółowo
omawiała informację, nie wydała opinii w tej sprawie, ale wnosi o jej przyjęcie.
Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna Willmann przedstawiła pozytywną
opinię Komisji znak BR.0053-135/07 z dnia 20 września 2007 r., która stanowi załącznik nr
7 do protokołu.
Przewodniczący Komisji Edukacji Ludwik Pluta przedstawił pozytywną opinię Komisji znak
BR.0053-131/07 z dnia 19 września 2007 r., która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa  Ryszard Balcerek przedstawił
pozytywną opinię Komisji znak BR.0053-130/07 z dnia 17 września 2007 r., która stanowi
załącznik nr 9 do protokołu.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem ww. informacji.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych przyjęła „Informację z wykonania budżetu Powiatu
Grodziskiego za pierwsze półrocze 2007 roku”, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
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ad 9
Główny Księgowy SP ZOZ Mirosław Drzewiecki przedstawił informację z przebiegu
wykonania planu finansowego SP ZOZ za pierwsze półrocze 2007 roku. Dodał, że informacja
została przedłożona Komisji Budżetowej i Komisji Polityki Socjalnej i obejmuje ona dane na
dzień 30.06.2007 r. dotyczące:
 wykonania planu kosztów rodzajowych, które wyniosło 51,33%
 wykonania planu przychodów, które wyniosło 50,07%
 wykonania planu remontów, które wyniosło 57,94%
 wykonania planu zakupu urządzeń do mikrobiologii, które wyniosło 0%
 wykonania planu zakupu gotowych środków trwałych, które wyniosło 84,67%
 wykonania planu inwestycji, które wyniosło 29,60%.
Na zakończenie dodał, że wynik finansowy na dzień 30.06.2007 r. wyniósł 258 200,44 zł
i jest większy od planowanego o 78,68%.

Przewodnicząca Komisji Polityki Socjalnej Grażyna  Willmann poinformowała, że
informacja z wykonania planu finansowego SP ZOZ za I półrocze 2007 r. uzyskała
pozytywną opinię.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przyjęciem ww. informacji.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych przyjęła „Informację z przebiegu wykonania planu
finansowego SP ZOZ za pierwsze półrocze 2007 roku”, która stanowi załącznik nr 11 do
protokołu.

Przewodniczący Rady o godzinie 1345 ogłosił przerwę.
Obrady wznowiono o godzinie 1400.

ad 10
Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata poinformował, że z uwagi na zmianę składu Rady Powiatu
radni otrzymali „Raport z realizacji przyjętych zadań w Strategii Rozwoju Powiatu
Grodziskiego do roku 2012”, który został opracowany na zakończenie II kadencji i stanowi
on załącznik nr 12 do protokołu. Natomiast przygotowane na dzisiejszą sesję „Sprawozdanie
z realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Grodziskiego” jest uaktualnione o zapisy, które udało
się zrealizować do września 2007 roku, a dotyczą poszczególnych kierunków działania w
obszarze m.in. infrastruktury drogowej, edukacji, opieki zdrowotnej itp. Ponadto Sekretarz
zaproponował, aby zgodnie z zapisami Strategii Powiatu raport z realizacji przyjętych zadań
przyjmować w cyklu 4 – letnim, czyli na koniec każdej kadencji Rady Powiatu.

Pytań i uwag nie było.
„Sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Powiatu Grodziskiego” stanowi załącznik nr 13
do protokołu.

ad 11
Sekretarz Powiatu Tomasz Dolata przedstawił „Analizę wykonania Planu Rozwoju
Lokalnego Powiatu Grodziskiego na lata 2006 – 2013” wraz z załączoną do PRL propozycją
zmiany „Wieloletniego Planu Inwestycyjnego i Finansowego SP ZOZ w Grodzisku Wlkp.”.
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Radny Antoni Kłak zapytał na kiedy planowana jest korekta Planu Rozwoju Lokalnego,
ponieważ jego oczekiwaniem jest, że będzie to przed uchwaleniem budżetu Powiatu na 2008
rok tj. październik – listopad.
Sekretarz potwierdził, że zmiana PRL nastąpi w którymś, z tych miesięcy.
Przewodniczący Rady zaznaczył, że przedstawiane propozycje zmian do PRL, to propozycje
Zarządu Powiatu. Dodał natomiast, iż być może pojawią się jakieś uwagi ze strony radnych,
które będą musiały być poddane dyskusji, w celu ustalenia ostatecznych propozycji zmian
PRL, które muszą być przyjęte przed uchwaleniem budżetu.
Starosta powiedział, że Zarząd proponuje tylko trzy poprawki do PRL – związane z drogami,
które wynikają z przesunięcia terminu realizacji inwestycji drogi powiatowej Łubnica –
Grodzisk Wlkp., ponieważ nie ogłoszono naboru wniosków na dofinansowanie. Ponadto
dodał, że z uwagi na rozpoczętą przez Powiat Nowotomyski modernizację drogi Opalenica –
Grodzisk Wlkp., Powiat Grodziski zobowiązany jest do wspólnej realizacji tej drogi w roku
2008. W przypadku, gdy Powiat będzie realizował obie te inwestycje w roku 2008 Zarząd
proponuje, aby przesunąć w czasie na rok 2009 modernizację nawierzchni drogi
Maksymilianowo – Szczepowice, ponieważ Powiat nie będzie w stanie finansowo udźwignąć
trzech inwestycji. W sprawie inwestycji związanej z remontem budynku ZSP Kotowo
powiedział, że Zarząd planuje jego realizację na lata 2008 – 2010. Dodał, że jest szansa
pozyskania 2/3 środków z zewnątrz na wymianę okien w całym budynku. Ponadto
poinformował, że w przyszłym tygodniu do Kotowa przyjeżdża konserwator zabytków
i architekt w celu dokonania ekspertyzy technicznej, projektu budowlanego remontu
i harmonogramu robót, w celu dokonania wstępnej wyceny. Ostateczną decyzję co do tego,
czy będzie to remont kapitalny czy częściowy budynku, Zarząd podejmie na podstawie
kosztorysu. Na zakończenie Starosta dodał, że propozycje Zarządu oraz radnych w sprawie
zmian do Planu Rozwoju Lokalnego będą musiały być przedyskutowane przez komisje,
następnie do końca listopada przyjęte na sesji.
Radny Antoni Kłak powiedział, że dobrze się dzieje, iż temat poruszany jest we wrześniu, a
decyzja będzie podejmowana w późniejszym terminie. Zaznaczył, że mimo tego, iż Rada
Powiatu nie decyduje dziś na sesji ostatecznie o tym temacie, to warto zwrócić sobie uwagi i
propozycje do dyskusji. Radny powiedział, że zgodnie z tym, co było podkreślane na Komisji
Budżetowej, nie budzi wątpliwości zasadność inwestycji drogowej na odcinku Łubnica –
Grodzisk Wlkp., której wartość została oszacowana na 8 mln zł i wydaje się być realną na
dzień dzisiejszy. Dodał, że wątpliwości budzi natomiast inwestycja związana z modernizacją
drogi Grodzisk Wlkp. – Opalenica, ponieważ nie oszacowano wartości inwestycji. Radny
próbował sobie wyjaśnić z lektury protokołu Zarządu takie ustalenie Zarządu. Już na Komisji
Budżetowej była mowa, że gdyby przyjąć skalę przeszacowania robót w stosunku do
inwestycji na drodze Łubnica – Grodzisk Wlkp., to wartość tego zadania wyniosłaby ok.
2 mln zł. Ponadto zwrócił uwagę na zasadę dofinansowania inwestycji w skali 1:1. Radny
wyjaśnił, że z protokołu Zarządu wyczytał, iż Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg
proponował zwaloryzowanie wartości tego zadania do 2 mln zł, ale Zarząd postanowił tej
kwoty nie zmieniać. W związku z czym radny zapytał, co leżało u podstaw tak
zróżnicowanego podejścia w stosunku do tych dwóch zadań. Odnośnie modernizacji drogi
Grodzisk Wlkp. – Opalenica przypomniał propozycję, która padła na posiedzeniu Komisji
Budżetowej, aby realizować ją wspólnie z Powiatem Nowotomyskim w oparciu o dwa
równolegle złożone i korespondujące ze sobą wnioski o dofinansowanie ze środków unijnych.
W sprawie zadania na drodze Maksymilianowo – Szczepowiece radny nie wypowiedział się,
ponieważ uznał je za odległą kwestię.
W spawie zadań dotyczących oświaty radny Kłak zaznaczył, że w raporcie przygotowanym
na zakończenie II kadencji Zarząd Powiatu wskazał jako priorytety na obecną kadencję: drogi
i służbę zdrowia, natomiast diagnoza, iż na oświatę nie ma potrzeby wydatkowania większych
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środków okazała się nietrafna. Zadanie związane z remontem budynku w Kotowie będzie
bardzo kosztowne i decyzja o podjęciu się realizacji tej inwestycji wymaga rozeznania przez
fachowców, ponieważ ponoszenie ogromnych kosztów, na coś, co wcześniej nie było
planowane, jest ogromną zmianą. Stwierdził, że całkowite inne zdanie w stosunku do
budynku ZSP w Kotowie słyszy się od wakacji. Ponadto uznał, że priorytetem do
zrealizowania w Kotowie wydaje mu się wykonanie remontu dachu, ale dodał, iż wszystko
jest do dyskusji. Na zakończenie stwierdził, że Powiat nie uniknie wydatków na szkołę w
Kotowie, ale zasugerował, aby dochodzić do tej decyzji w sposób gospodarski, który
przyniesie pożądane efekty. Ponadto zaznaczył, że wszyscy powinni bezpośrednio rozpoznać
warunki szkoły, aby podjąć „brzemienną w skutkach decyzję”.
Starosta powiedział, iż aby podjąć ostateczną decyzję w stosunku do remontu budynku w
Kotowie, czy będzie to kapitalny remont, czy remont realizowany etapami, to należy bardzo
szczegółowo rozeznać sprawę i w chwili obecnej zostały już podjęte takie kroki. Ponadto
powiedział, że sprawa ta zostanie poddana dyskusji na komisjach. W sprawie dofinansowania
zadań ze środków unijnych poinformował, że na Konwencie Starostów podano informację, iż
Komitet Sterujący podjął decyzję, że inwestycje w Wielkopolsce będą dofinansowywane w
skali 50:50. Odnośnie oszacowania modernizacji nawierzchni drogi Grodzisk Wlkp. –
Opalenica powiedział, że z praktyki wie, iż przeważnie jest tak, że kosztorys odbiega od
przetargu i kwota 2 mln zł proponowana przez Dyrektora PZD wydawała mu się zawyżona.
Dodał, że obecnie jest przygotowywany projekt na wykonanie modernizacji tej drogi i koszt
jej wykonania będzie znany, w związku z czym przy zmianach PRL będzie podana już
konkretna wartość inwestycji.

Więcej pytań i uwag nie było.
Opinia Komisji Polityki Socjalnej znak BR.0053-134/07 stanowi załącznik nr 14 do
protokołu.

„Analiza wykonania Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Grodziskiego na lata 2006 – 2013”
stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

ad 12 lit. a)
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy Miastu
Poznań wraz z uzasadnieniem, w treści zaproponowanej przez klub radnych „Forum
Obywatelskie”.

Starosta odczytał opinię Zarządu Powiatu o ww. projekcie uchwały. Kopia uchwały nr
103/2007 Zarządu Powiatu Grodziskiego z dnia 25 września 200 7r. w sprawie wyrażenia
opinii o projekcie uchwały Rady Powiatu Grodziskiego złożonym przez klub radnych „Forum
Obywatelskie” stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił pozytywną opinię Komisji znak BR.0053-
132/07 z dnia 19 września 2007 r., która stanowi załącznik nr 17 do protokołu

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych w głosowaniu jawnym 14 głosami „za” przy 1 głosie
„przeciw” i 2 głosach „wstrzymujących” podjęła uchwałę nr XII/85/2007 w sprawie
udzielenia pomocy finansowej Miastu Poznań, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik
nr 18 do protokołu.
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ad 12 lit b)
Skarbnik Powiatu Ewa Smoczyńska przedstawiła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu
uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Grodziskiego na 2007 rok, którą Zarząd
Powiatu przygotował w związku z projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy
finansowej Miastu Poznań. Autopoprawka stanowi załącznik nr 19 do protokołu.
Następnie Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie
Powiatu Grodziskiego na 2007 rok – uwzględniający autopoprawkę oraz uzasadnienie do
projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetowej przedstawił pozytywną opinię Komisji znak BR.0053-
133/07 z dnia 19 września 2007 r., która stanowi załącznik nr 20 do protokołu

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw. wraz z
autopoprawką.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych w głosowaniu jawnym 14 głosami „za” przy 3 głosach
„wstrzymujących” podjęła uchwałę nr XII/86/2007 w sprawie zmian w budżecie Powiatu
Grodziskiego na 2007 rok, która wraz z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

ad 12 lit. c)
Starosta Stanisław Hadka przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania medalu „Zasłużony
dla Powiatu Grodziskiego” (Panu Januszowi Zającowi) wraz z uzasadnieniem.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw.

Rada Powiatu w obecności 17 radnych w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęła uchwałę
nr XII/87/2007 w sprawie nadania medalu „Zasłużony dla Powiatu Grodziskiego”, która wraz
z uzasadnieniem stanowi załącznik nr 22 do protokołu.

ad 12 lit. d)
Przewodniczący Rady poinformował, że w trakcie przerwy radna Grażyna Willmann, radny
Leszek Cugier, radny Jan Grochowy zgłosili chęć przystąpienia do prac w Komisji
Budżetowej, natomiast rezygnację z prac w Komisji Rozwoju Gospodarczego i Rolnictwa
złożył radny Leszek Cugier.
W związku z powyższym Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały wraz z
uzasadnieniem w sprawie zmiany uchwały nr II/10/2006 Rady Powiatu Grodziskiego z dnia
5 grudnia 2006r. w sprawie powołania stałych Komisji Rady Powiatu Grodziskiego oraz
ustalenia ich przedmiotu działania i składów osobowych, zmienionej uchwałą nr III/17/2006
z dnia 28 grudnia 2007 r., uwzględniający dodatkowe następujące zmiany w składach
osobowych Komisji tj.
 w § 1 projektu uchwały dopisać do składu Komisji Budżetowej radną Grażynę Willmann,

radnego Leszka Cugiera i radnego Jana Grochowego,
  w § 3 projektu uchwały wykreślić ze składu osobowego Komisji Rozwoju

Gospodarczego radnego Leszka Cugiera.

Pytań i uwag nie było.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad projektem uchwały w sprawie jw. z
uwzględnieniem ww. zaproponowanych zmian.
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Rada Powiatu w obecności 17 radnych w głosowaniu jawnym 16 głosami „za” przy 1 głosie
„wstrzymującym” podjęła uchwałę nr XII/88/2007 w sprawie zmiany uchwały nr II/10/2006
Rady Powiatu Grodziskiego z dnia 5 grudnia 2006r. w sprawie powołania stałych Komisji
Rady Powiatu Grodziskiego oraz ustalenia ich przedmiotu działania i składów osobowych,
zmienionej uchwałą nr III/17/2006 z dnia 28 grudnia 2007 r., która stanowi załącznik nr 23
do protokołu.

ad 13
Radny Antoni Kłak w imieniu klubu radnych „Forum Obywatelskie” powiedział, że radni
z przyjemnością uczestniczyli w uroczystej sesji poświęconej pamięci Michała Drzymały i
z ogromnym zainteresowaniem i uznaniem wysłuchali goszczących na sesji przedstawicieli
Gminy Miasteczko Krajeńskie. W związku z obchodami w bieżącym roku rocznic urodzin
i śmierci Michała Drzymały radny Kłak zgłosił następujące wnioski:
1. Aby Powiat zaproponował partnerskim gminom, związanym z osobą Michała Drzymały

tj. gminom Grodzisk Wlkp. i Rakoniewice przedłużenie serii publikacji pt. „Michał
Drzymała albo tragedia narodowa”, która była prezentowana na poprzedniej sesji.
Następnie zaproponował, aby wspólnymi siłami zakupić egzemplarze na potrzeby
bibliotek szkolnych i publicznych, ponieważ zdaniem radnego Kłaka publikację tę można
traktować jako godny polecenia dokument w kategoriach historycznych. Jeden
egzemplarz to koszt 25 zł, natomiast koszty jakie Gmina Miasteczko Krajeńskie poniosła
w związku z wydaniem tej publikacji zrealizowano w ramach programu operacyjnego
„Patriotyzm jutra” ogłoszonego przez Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz
dzięki pomocy finansowej samorządu Województwa Wielkopolskiego. Radny Kłak
zaznaczył, że w rozeznaniu powyższa propozycja została poparta we wstępnych
kontaktach przez Gminę Miasteczko Krajeńskie.

2. W związku z informacją na ostatniej sesji, że delegacja Gminy Miasteczko Krajeńskie
przebywała z wizytą na terenie Grodziska Wlkp. zaproponował, aby udać się z rewizytą.
Propozycja ta gównie będzie skierowana do młodzieży, ale osobiście radny Kłak
zadeklarował chęć udziału. Zasugerował termin początek listopada (okres od 1–11
listopada) jako okres korespondujący z obchodami rocznicy śmierci Michała Drzymały.
Dodał, że przy okazji można by wyjść pod adresem szkół (ZSP w Kotowie im.
Powstańców Wielkopolskich i Szkoły Podstawowej w Brzostowie im. Michała Drzymały)
z propozycją podpisania umowy o współpracy.

3. Aby wspólnymi siłami wszystkich gmin Powiatu, Gminy Miasteczko Krajeńskie
i Powiatu zdobyć się na opublikowanie ładnie wydanego, podsumowującego folderu,
poświęconemu Michałowi Drzymale, który to folder mógłby stać się materiałem
promocyjnym Powiatu.

Następnie radny Antoni Kłak przypomniał wniosek zgłaszany wcześniej związany z sesją
październikową, na której będzie omawiany temat oświaty. W tym celu zwrócił się do
Przewodniczącego Rady w kwestii organizacyjnej, aby przed sesją i po sesji odbyć spotkania
z młodzieżą w szkołach, prowadzonych przez Powiat. Zdaniem radnego w odniesieniu do obu
stron są to bardzo potrzebne i pożyteczne spotkania.
Radny Tadeusz Fórmanowicz w pełni poprał inicjatywę zgłoszoną przez radnego Antoniego
Kłaka i uznał ją za słuszną.

ad 14
Radny Ryszard Balcerek poinformował, że tegoroczne lato przyniosło ze sobą kilka
tragicznych zdarzeń m.in. Panu Tadeuszowi Lipowiczowi z Grąblewa spłonęła stodoła
podczas gwałtownej burzy i zwrócił się o pomoc do Zarządu Powiatu. Jednakże Zarząd



9

Powiatu nie miał podstaw prawnych do udzielenia pomocy finansowej Panu Lipowiczowi. W
związku z czym członkowie Zarządu postanowili prywatnie zakupić ziarno pod zasiew, co
zastało już uczynione, a za co Pan Lipowicz kazał wszystkim publicznie bardzo serdecznie
podziękować.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Starosty Grodziskiego znak BR.0045-25/07 będące
odpowiedzią na wniosek radnego Kłaka z IX sesji dotyczący wyposażenia salki
konferencyjnej w bezprzewodowy dostęp do internetu. Pismo stanowi załącznik nr 24 do
protokołu. Ponadto poinformował, że w dniu jutrzejszym delegacja z Powiatu będzie
uczestniczyć w odsłonięciu Pomnika Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej.

Radny Mirosław Basiński w imieniu klubu radnych „Forum Obywatelskie”  bardzo
serdecznie podziękował radnym za przychylność do inicjatywy wsparcia budowy Pomnika
Polskiego Państwa Podziemnego i Armii Krajowej. Dodał, że jutro wraz z delacją będzie
mógł godnie uczestniczyć w uroczystości odsłonięcia pomnika w Poznaniu.

ad 15
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący Rady o godzinie 1515 zamknął
XII sesję III kadencji Rady Powiatu.

Protokołowała Przewodniczący  Rady

Marzena Rabiega


